

海口全警动员开展机动车、电动车、行人交通乱象大整治

交通违法行为将进入个人诚信档案

本报海口3月8日讯（记者王培琳）见习记者丁平 通讯员张振汉）今天，海口警方召开动员部署大会，决定从3月9日起集中开展交通乱象大整治行动，全面整治违反电动自行车“九不准”、机动车“三不准”、行人“三不准”和不文明交通违法行为，整治行动将持续到2016年底，涵盖海口市建成区内所有道路。

据了解，此次整治范围包括16条主干道、29条次干道和30个重点路口。海口警方还将把交通违法人员信息录入海口市公安局警务信息综合管理平台，载入个人诚信档案，各派出所在出具无违法犯罪记录证明时，也要把交通违法情况如实说明。

据介绍，整治行动警力由交警和市局增援的警力组成，每天参与整治的总警力达2000人，整治时间从2016年3月9日至2016年12月31日，上岗时间为7:30至23:00。

为确保成效，海口警方制定了严格的责任追究和倒查措施，实行领导分工包片、民警包岗包段责任制，并成立督导检查组加强监督检查，采取普遍督查、重点抽查、明察暗访等方式，加强跟踪问效，对工作不落实、效果不好、严肃责任追究，以问责倒逼落实推进整治工作。



（一）电动自行车整治标准

- 1.不准靠道路左侧行驶。
- 2.不准逆向行驶。
- 3.不准在机动车道内行驶。
- 4.不准闯红灯。
- 5.不准搭载人数超过1人。
- 6.不准接打电话。
- 7.不准超限载物。
- 8.不准安装、手持遮阳伞。
- 9.不准违规停放。

（二）机动车整治标准

- 1.不准在机动车道、非机动车道、人行道上违规停放。
- 2.不准闯红灯。
- 3.不准随意变道。

（三）行人整治标准

- 1.不准横穿马路。
- 2.不准闯红灯。
- 3.不准攀爬护栏。

（四）不文明违法行为整治标准

- 1.机动车驾驶人不准车窗抛物。
- 2.驾驶机动车不准接打电话。
- 3.不准摩托车违法入市。
- 4.机动车不准在禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣喇叭。
- 5.机动车不准不按规定使用远光灯。
- 6.货车不准有“三超一疲劳”违法行为。
- 7.驾驶中型以上载客汽车在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶不准超过规定时速10%。
- 8.机动车不准在高速公路占用应急车道。

整治范围

（一）主干道（16条）

秀英区：滨海大道西段；龙华区：滨海大道东段、海秀东路、龙昆南路、龙昆北路、南海大道、龙华路、大同路；

琼山区：红城湖路、琼州大道；美兰区：国兴大道、海府路、和平大道、海甸五西路、长堤路、白龙路。

（二）次干道（29条）

龙华区：道客路、城西路、国贸路、金盘路、南沙路、海德路、红棉东路、民生东路、玉兰路、滨涯路、金贸西路、世贸北路、金垦路、金牛路、金星路、迎宾大道；

琼山区：高登西街、文坛路、兴丹路、红城湖路延长线；

美兰区：大英山西二街、大英山西三路、海甸六西路、海甸四东路、美祥东路、美苑路、碧海大道、世纪大道、万恒路。

（三）重点路口（30个）

秀英区：滨海大道与丘海大道交叉口、南海大道与丘海大道交叉口、民声路与丽晶路交叉口；

龙华区：滨海大道与文华路交叉口、世贸北路与世贸东路交叉口、明珠路与玉兰路交叉口、龙华路与龙昆北路交叉口、龙昆南路与椰海大道交叉口、金贸西路与文华路交叉口、南海大道与金牛路交叉口、南海大道与南沙路交叉口、国贸大道与玉沙路交叉口、国贸大道与与国贸一横路交叉口；

琼山区：龙昆南大道与红城湖路与琼州大道交叉口、红城湖路与兴丹路交叉口；

美兰区：白沙转盘、世纪大道与海甸五西路交叉口、国兴大道与五指山路交叉口、国兴大道与美苑路与文坛路交叉口、人民大道与海甸四西路交叉口、人民大道与海甸五东路交叉口、和平大道与海甸三东路交叉口、和平大道与海甸四东路交叉口、和平大道与海甸五东路交叉口、和平大道与海甸六东路交叉口、和平南路与海府路交叉口、蓝天路与海府路交叉口、蓝天路与五指山南路交叉口。

整治措施

（一）电动自行车整治措施

对违反电动自行车“九不准”的驾驶人进行现场处罚、暂扣车辆，责令其参加交通法规教育学习。对违法驾驶人进行实名信息登记、照相，将违法行为录入诚信管理信息系统，并对违法行为人公开曝光。

（二）机动车整治措施

对乱停乱放的机动车进行拍照（照片内应包含违法行为人和违法车辆）处理。车辆驾驶人处理违

法行为时，责令其接受交规教育半天，方能对其违法行为进行处理。

对违反机动车“三不准”的违法行予以公开曝光。

（三）行人整治措施

对违法行人，责令其戴绶带参与交通管理一小时，并对其违法行为处以50元罚款，进行实名信息登记、照相，将违法行为录入诚信管理信息系统，对违法行为人公开曝光。

（四）不文明行为整治措施

1.交警支队要通过开展交通违法“随手拍”活动，收集、处理广大市民提供的不文明交通行为举报线索，加大查处力度。

2.结合交通乱象整治工作，加大对路面不文明交通违法行为的查处力度。

3.交警支队要通过技术监控设备，加强对不文明交通违法行为的抓拍，加大处罚力度。

4.对不文明交通行为的人，进行实名信息登记、照相，将违法行为人录入诚信管理信息系统。

制图陈海冰

我省3月第一周八种基本蔬菜降价

本报海口3月8日讯（记者王培琳）海南省物价局监测数据显示，3月第一周，我省10种基本蔬菜零售价格呈“一涨一平八降”的态势。上涨的品种为茄子，持平的品种为土豆，降幅居前的品种为空心菜、生菜、地瓜叶，分别较上周下降15.12%、12.08%、9.09%。

据了解，3月第一周我省10种基本蔬菜平均零售价格上涨的市县（不含三沙市）有2个，下降的有16个。其中上涨的市县为定安、琼中，分别较上周上涨4.19%、1.09%；降幅居前的市县为东方、文昌、屯昌，分别较上周下降17.88%、9.32%、8.14%。

据海南省物价局相关部分分析，我省蔬菜零售价格下降的主要原因是前期寒潮带来的影响逐步消逝，加之天气持续好转，我省及外地菜源地蔬菜供应充足。另外，各级政府及相关部门贯彻执行“菜十条”，多措并举促使蔬菜零售价格降幅明显。

省物价局预测，如无恶劣天气影响，预计下周我省蔬菜价格将呈稳中有降的态势。

白沙31家农村淘宝服务站开业

首日交易额超20万元

本报牙叉3月8日电（记者易宗平 通讯员王伟 苏小婷）“网上交易真是太便捷了，地处大山深处的白沙农民也可以直接下单接单啦！”今天，白沙黎族自治县七坊镇富涵家禽专业合作社负责人陈荣兴奋地说。他在该县农村淘宝服务站开业第一天，通过淘宝买进2万多元的鸡苗、养殖大棚等设备，并卖出3万多元的蜂蜜、羊肉、鸡肉和鸡蛋。

白沙首批31家农村淘宝服务站今天正式开业。不少农民享受到与陈荣一样的便利，当天成交量突破了20万元。

在白沙多家农村淘宝服务站，村民们兴致勃勃地围着淘宝服务站，即使不懂网络者也请人帮忙下单。据了解，这批农村淘宝合伙人，通过层层考核择优录用，并接受了阿里巴巴的培训。服务站不仅提供农村淘宝平台用于商品销售，还将提供手机充值、日常缴费、代收快递等便民服务。

开业首日，该县县委书记严正先后到打安和牙叉镇农村淘宝服务站察看开业情况。他说：“有了互联网，老百姓不出门就可以买到需要的商品。我们发展农村淘宝，为农产品拓宽了销路，相信老百姓的生活会越来越好。”在元门乡南训村委会服务站及白沙农场场部服务站，县长胡翔现场网购了元门乡福才地瓜及《果壳中的宇宙》一书。

另据了解，白沙还将与阿里巴巴合作，共同建设特色中国白沙馆，通过网络平台将白沙特色农产品推向全国。

医生“暖男团”“三八”为女性送祝福

3月8日是“三八”妇女节，在解放军187医院，由10名男医生组成的“暖男团”为全院的女性职工和女性患者送上鲜花和节日的祝福，受到她们的热烈欢迎。

本报记者陈元才 实习生陈若龙 摄



我省开展香蕉柑橘等农作物种子种苗市场专项执法

集中销毁12万株不合格绿橙种苗

本报营根3月8日电（记者孙慧）

今天下午，省农业厅召集7市县农业部门在琼中召开种苗监管现场会，当场销毁12万株在种子种苗市场专项执法行动中发现的未取得经营许可证，检疫不合格的琼中绿橙种苗。

今年1月1日，新修订后《种子法》正式实施，该法规的颁布，标志着种子市场监管工作由过去的部门行为上升为政府行为，进一步明确了农业、林业主管部门所属的综合执法机构或者委托的种子管理机构，可以开展林木种苗执法相关

工作。明确了种苗行政执法的职责。

为规范种子、种苗生产和经营，打击伪劣种子种苗坑害农民行为，普及新的种子法规知识。省农业厅联合各市县农业部门开展香蕉、柑橘等农作物种子、种苗市场专项执法检查行动，对全省各市县种子、种苗生产和经营市场开展摸底调查，规范监督种子、种苗流入市场过程。

经琼中黎族苗族自治县农业执法大队检查发现，琼中海榆中线某私人经营的苗圃基地未按照规定取得相应的经

营许可证，相关检验证书，并且送检的绿橙种苗发现存在疫情风险，立即要求

该基地在规定的时间内整改未达标，琼中农业执法人员集中销毁了12万株检疫不合格的绿橙种苗。以此警示种子种苗行业人员，今后一旦检查发现未按照正常程序种植经营，检疫不合格的种子种苗，一律当场销毁。

省植保站农艺师陈剑山介绍，目前香蕉枯萎病、柑橘黄龙病、柑橘溃疡病、红火蚁等病害已经严重影响了我省农作

物的生产，种子、种苗市场监管亟需加

强，从种植源头控制农作物病害延伸。

省农业厅执法稽查处长梁安琼介绍，目前种子种苗市场专项执法行动第一阶段已经结束，全省各市县正在上报执法情况。省农业厅采取堵疏结合方式，一是要督促各市县农业执法部门严格按照新《种子法》规定，防范具有疫情风险的种子种苗流入市场，从源头控制农作物病害蔓延；二是对经营规范、检疫合格的种子种苗生产基地提供服务到位，保证种子、种苗市场供应足量。

海口市龙华区金贸街道玉沙社区获全国“最美志愿服务社区”

用专业的态度提供接地气的服务



海南志愿先锋

■ 本报记者 王玉洁

今天上午，110多名妇女在激昂的加油鼓劲中铆足了劲，参加紧张激烈的拔河比赛。

这是海口市龙华区金贸街道玉沙社区为全社区妇女群众送上的“三八”礼物。“拔河比赛，老少皆宜，既锻炼了身体，又彰显了妇女同志团结一致、永不言败的精神面貌。”该社区负责人张玉花说，这已是社区举办的第三届拔河比赛了，次次火爆。

近日，中宣部、中组部、中央文明办

等，努力为居民提供暖心坎儿的服务。”

“因社区一些老人子女不在身边，志愿者们就教他们用QQ等社交软件和孩子交流，所幸老人们也都十分乐意学习，潮流十足。”张玉花笑着说，家庭不和了、心里不开心了、邻里关系不融洽了，都可以和志愿者们聊，每逢节假日，社区志愿者们还招呼大家来活动区域包汤圆、看节目。

能提供周到而全面服务的，到底是一群怎样的志愿者呢？张玉花说，由社区党总支牵头，玉沙社区组建了家政服务员、医疗保健志愿者、社区工作者、法律援助志愿者、文体宣传志愿者、生育关怀志愿者、敬老服务志愿者、科普宣传志愿者共八组志愿者，广场、小区、街巷、楼院内都能看到他们的身影。

现在，像张玉花所说的志愿者共有

356人，占社区常住人口的10%左右。为了方便工作，玉沙社区还组织志愿者注册登记，请志愿者自行选择各自愿意服务的项目。

“在我们社区，146名党员都有‘党员+志愿者’的双重身份，为的就是发挥党员的带头模范作用。”张玉花说。

“便民、惠民、乐民一直是玉沙社区追求的。”张玉花认为，服务内容要想打动人心，光有热心和诚心还远远不够。在海口市龙华区政府的支持下，玉沙社区创新采用“政府购买服务”的方式，采用“社工+义工”的形式，将一部分志愿服务活动打包给社工工作人员。如此一来，所有的活动开展都是根据策划方案而来，规范而专业，有条不紊且事半功倍。（本报海口3月8日讯）

海口必胜客与你“榴莲忘返”吃pizza

本报海口3月8日讯（记者许春媚）近日，必胜客刷爆朋友圈。一番打听才知，都是榴莲比萨“惹的祸”。

必胜客售卖的榴莲比萨，全名为榴莲多多比萨。精选泰国进口金枕榴莲，果肉多且大粒、气味偏淡但吃起来够香甜。榴莲多多比萨究竟有几多？你不仅闻得到浓郁的芝士、榴莲香味，还可以在比萨饼上吃到大块的榴莲果肉，是纯纯的榴莲果肉呦，那种实实在在的满足感足以让你回味一整天！

今年上半年大学英语四、六级考试6月18日举行

本报海口3月8日讯（记者郭景水）今天，省考试局发布公告称：2016年上半年全国大学英语四、六级考试（简称CET4-6）和高等学校英语应用能力考试（简称A-B级）将分别于6月18日和19日举行。

本报海口3月8日讯（记者许春媚）近日，必胜客刷爆朋友圈。一番打听才知，都是榴莲比萨“惹的祸”。必胜客售卖的榴莲比萨，全名为榴莲多多比萨。精选泰国进口金枕榴莲，果肉多且大粒、气味偏淡但吃起来够香甜。榴莲多多比萨究竟有几多？你不仅闻得到浓郁的芝士、榴莲香味，还可以在比萨饼上吃到大块的榴莲果肉，是纯纯的榴莲果肉呦，那种实实在在的满足感足以让你回味一整天！

海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位：元/斤

时间：2016年3月8日

填表单位：省农业厅 制表单位：农业厅市场与经济信息处

	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	2.6			1.6	2.0	1.6	1.8	1.8		1.8		2.7
三亚	1.5	2.0	1.0	1.5</								